

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА

Четверг, 26
1923 г. АПРЕЛЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Слодовая) № 2.
Телефоны: Редакция—318, Секретарь редакции—70, Контора и экспедиция—325, Типография—355.

Подписка на газету принимается в книжном магазине госиздата, Тимирязевский пр. № 2. Цена в год 35 р., для доставки до 11 мая 1923 г. 35 р., в год 40 р., кредитная 40 р., на почте 45 р., кооперативная для рабочих 20 р.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газет и книжном магазине госиздата с 9 до 3 ч. Об одном документе—5 р., двух—6 р., более 2-х за каждую строку вышесказанная 1 р., 50 ц., продолжения труда за 4 строки 2 р., страс труда 3 р., 50 ц., строку кредитная 4 р., 50 ц., прочие 5 р., кред. 7 р., цифровые 8 р., кред. 9 р., на 1 стр. 10 р., кред. 11 р. Иногородные на 50% дороже.
РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО КУПИТЬ ЗЛЕМ: РОЗЫГРЫШ 1-го МАЯ.

1-й горрайком со 2-м райкомом и военбюро назначает в воскресенье, 29 апреля, в 11 часов, в Гарклубе явочерное общее городское собрание всех членов и кандидатов Р. Е. П. (6-ов), на которое приглашаются и члены Р. Е. С. М.
Явка для всех в порядке дисциплины обязательна. Все члены и кандидаты должны иметь при себе партбилеты и кандидатские карточки, Р. К. С. М.—свои членские книжки.
Секретарь горрайкома Татьков.
Секретарь 2-го райкома Пузыков.
Секретарь военбюро Богданов.

12-ый съезд РКП.

„Кто больше сделал для революции?“—Нельзя перегружать одну сторону корабля.—Крестьянство заинтересовано в приближении к коммунизму.—На что тратились народные деньги при царе и как они теперь расходуются.—Участие крестьянства в расходном бюджете республики.—Что может дать обложение крестьянства.—От множественности налогов и единому с.-х. налогу, от натурального обложения и денежному.—Больше внимания деревне!

Где выход?

ЛОНДОН, 30. В палате лордов Керзон в своей речи по русскому вопросу заявил, что английское правительство не должно держаться нейтралитета в германо-французском конфликте. Пока между Францией и Германией не наметится сближения, всякая попытка вмешательства в конфликт будет бесполезна и даже вредна. Керзон отметил отрицательные экономические последствия оккупации и подчеркнул, что Франция не добилась своего. Керзон считает передачу русского конфликта на рассмотрение Лиги Наций, равно как и вмешательство Америки, совершенно невозможным. Керзон подчеркнул, что Англия, после отклонения Францией и Бельгией ее плана, не может взять на себя инициативы вмешательства в франко-германский конфликт.

ПАРИЖ, 23. Французская пресса относится пессимистически к новой Лозаннской конференции. По мнению буржуазной печати, для благоприятного исхода конференции необходимо ликвидация франко-германского конфликта. Во французских кругах прекрасно сознают, что, не смотря на отсутствие инициативы, Советская Россия сыграла важную роль на конференции.

К чему привел захват Рура, спорчиво и говорит лидер английской реакционной буржуазии—лорд Керзон. Он признает, что Франция не только добилась в этом деле своего, но получила как раз обратные результаты. Из Русского доугольного бассейна она вывозит угля в значительном меньшем количестве, чем получала прежде, когда мания выполняла с греком там свои „угольные обязательства“ перед победителями. Итогом вывозит его смочен дровью немецких рабочих, не это интересует нас в этой статье. Для нас важно найти причину, английское нейтралитете германо-французском кон-

фликте, сама английская буржуазия, устами своего лорда Керзона, провозглашает причину своего вмешательства. Заключается, что пока между Францией и Германией не наметится сближения, всякая попытка вмешательства в конфликт будет бесполезна и даже вредна. Конечно, слова эти только туманни, и чтобы их смысл, нужно снять с них покров. Тогда во всей своей наготе станет виден определенный империалистический замысел английской буржуазии. Последний рассуждает, например, так. Если Франция не уделит договориться с немецкой буржуазией и под напором парламента она сломает себе шею в оккупированном Руре, тогда может выиграть только империалистическая Англия. Она окажется победительницей, ибо обескровленные Германия и Франция вынуждены будут прибегнуть к ней за помощью, чтобы наладить свое народное хозяйство. Но германо-французский конфликт может привести и другой оборот. Французскому и немецкому капиталу удастся, за счет рабочего класса, между собой договориться, и тогда на континенте Европы создастся большая угловая буржуазия империализма. Может ли к этому факту относиться революционеры английской буржуазии? Конечно, нет. Они могут и будут записывать, тогда единственным способом разрешения противоречия между английским и франко-германским капиталом является империалистическая борьба, в которую опять могут

быть втянуты десятки миллионов трудящихся.
Таков истинный смысл англо-немецкого „нейтралитета“ в русском конфликте. Английская буржуазия выжидает, что из этого конфликта получится, и тогда не замедлит переменить свою тактику.

Но, как и всякий класс, идущий к гибели, мировая буржуазия, в том числе и английская, сейчас больше о себе думает, чем она на самом деле есть. Она значительно переоценивает свои силы и недооценивает силы рабочего класса. Между тем, все данные говорят о том, что силы рабочего класса растут с каждым днем. Он переходит уже к активной борьбе с наступающим капитализмом, и это движение теперь не остановить никакими кознями буржуазии. А раз так, то все планы, которые строит и франко-германский и английский капитал под напором парламента могут полететь вчерашней ордышкой значительно раньше, чем мы этого ожидаем.

Перед лицом всех этих фактов смешными и глупыми кажутся все попытки мировой буржуазии договориться между собой. Как иначе, если нетутожеству буржуазных дипломатов, можно объяснить сознательную Лозаннскую конференцию, гибель которой предсказывает уже сама буржуазия?

Не даром же французская пресса, выражающая настроения французских ростовщиков, так скептически относится к Лозанне № 2. Она прекрасно понимает, что все эти попытки строить на песке, и новая конференция будет так же, как и предыдущие, сброшена в помойную яму.

Все эти факты говорят о том, что мировой капитал зашел в тупик. Выйти из него можно только двумя путями: или идти вперед, следовательно, отбросив явочную роль, как в интересах капитала, идти к вытеснению и ликвидации, или коммунизмом, являющимся пролетариата, высшей формой сверхгосударства буржуазии, разрушить этот тупик и перейти к коммунизму, высшей коммунистическому обществу. Третьего пути не дано. Не пойдя пролетариат и по своему и по интересам, по своей воле, самый лучший, по своей воле и самый верный, который избавит его от цепей капитала.

Доклад тов. Калинина.



Тов. Калинин.

МОСКВА, 23. Утреннее заседание 22-го апреля начиналось докладом тов. Калинина.

— Я приведу конкретный боевой пример,—говорит он,—об отношении рабочих и крестьян, которое мне пришлось наблюдать на Иваново-Вознесенской беспартийной губернской крестьянской конференции. Там было много эс-эров и меньшевиков. Вой началось с первого момента. Во время заключительного слова я получаю записку следующего содержания: — Кто дороже советской власти, кто больше сделал для революции—рабочий или крестьянин? Когда я огласил эту записку, разразилась буря аплодисментов. Все думало: „Как Калинин выйдет из этого положения“? И же ответил: — Что для человека дороже, правая или левая нога? А все же мы скажем, что дороже рабочий, а дешевле крестьянин.

На прошлой неделе рабочие спрашивают: „Кто лучше кушает рабочий или крестьянин“?

Вот маленькие эпизоды, рисующие отношения между рабочими и крестьянами. С одной стороны, мы видим среднего крестьянина, который хочет играть в революции определенную роль и хочет, чтобы эта роль была признана, а с другой стороны, видим рядового рабочего, который чувствует всю тяжесть выпавшую на его долю. Мы коммунисты, мы и отлично знаем тяжесть положения среднего рабочего и говорим ему: „Степень тяжести была да еще было легко двигаться революцию, тебе, конечно, это тяжело и мы должны понять, что отстал спуск коммунистическое государство для тебя, продолжай величайшее сопротивление“.

Если бы мы сделали указание тов. Калинин, то это значило бы, что мы производим довольно сильную нагрузку на одну сторону корабля. А это же не делает ни один опытный капитан. Думаю, что коммунистическая партия слишком опытный капитан, чтобы себе это позволить.
Зная быт крестьянина, мы говорим, что уменьшение налогового бремени—по существу примитивное отставание интересов крестьян. 90 процентов крестьянской массы в прошлом терпели (порабощение и невесте это. Это значит, что для сознательного крестьянства иного выхода нет, как идти совместно с рабочей массой к коммунистическому государству. Многие думают товарищи, что перед крестьянином нельзя говорить о коммунистическом государстве. Я лично придерживаюсь другого мнения. Сейчас опасность уже прошла. Коммунистическое государство в настоящее время показало крестьянину свою левую сторону. Гибельнее к коммунистическому государству систематически будет удалять положение крестьянина. Поэтому 80 процентов крестьянского мира, бедняка и середняка по существу кровно заинтересованы и приближении к коммунистическому строю. На XII съезде партии от начала до конца присутствуют 30 человек беспартийных крестьян. Более тесного сближения трудно придумать. Разумеется, рычагом регулирующим эти силы—силу рабочую и крестьянскую, и центром объединения их является коммунистическая партия.

Совнарком, СТО и Госплан расходуются—7.754.000 руб. Это сравнительно большая сумма. Сужно сказать, что большая часть этой суммы составляет из расходов по обслуживанию съездов. Затем расходы по уплате процентов по займам У нас таких расходов нет. Расходы на высшее административное управление в центре и на местах составляют солидную цифру—323 миллиона 918 тысяч руб. Эта сумма составляет 20 процентов нашего бюджета, 75 процентов приближенно равны расходам тринадцатого года на соответствующие учреждения. Эти расходы могут быть оправданы тем, что наша власть в высшей степени разветвлена, а также в связи с национальным распределением создается ряд национальных центров, требующих расходов, созданы новые учреждения—наркомздрав, собес, наркомтруда. Массовое управление в начале всегда почти стоит дороже, чем бюрократическое. Только потом, совершенствуя наше массовое управление,—аппарат удешевляется.

Следующая главная статья расходов—транспорт—это 32 процента всех государственных расходов. Крестьянин может сказать, что мало пользуется транспортом.
Т. Калинин приводит цифры, рисующие крупную помощь, оказанную голодающим местным стам, выражающуюся в 40 миллионов пудов хлеба и 156 миллионов золотых рублей, и говорит, что, очевидно наше крестьянство, которому, конечно, тоже мало, сильно участвует в расходовании государственных средств. При старом государственном бюджете каждая статья расходов вызвала новое забалачивание крестьянства и рабочего класса, каждая статья бюджета рабоче-крестьянского государства есть укрепление культурного развития крестьянства и рабочего класса.

Доклад тов. Сокольников.



Т. Сокольников.

Крестьянство имеет право требовать от государства, чтобы налог был организован рационально. Мы имели около трех систем: предпаго, денежный гражданский налог и, наконец, обложение сплошью, незаконно проводимое низкими советскими ячейками. Унификация сельскохозяйственного обложения и этим разделением покончит и положит предел самочинному волюнтарному обложению. Далее т. Сокольников говорит об опасностях, могущих возникнуть при унификации налогов. Она состоит в ошибке по отношению к каждому отдельному пантелиону представляется теперь, особенно громадной. Это нужно учесть при проведении обложения. Мы должны искать разносторонний способ уплаты налогов. В противном случае на нас налоги не будут посылать по классового характера, который они должны нести, в особенности, когда мы переходим от натуральных методов к денежным. При переходе к денежному обложению нужно предусмотреть то, чтобы не была затронута жизнь крестьянского хозяйства. Поэтому замену натуральных налогов—денежными, чтобы избежать этого, необходимо проанализировать замену по районности. Государственный налог мы платим, но районный—денежный элемент, а сельско-хозяйственный кредит—все это входит в бюджет, если мы не станем обеспечивать себя по отношению к крестьянскому хозяйству

Для определения размера единого сельского-хозяйственного налога в предстоящий год были сделаны исчисления ЦСУ и наркомфина, выразившиеся в том, что обложение крестьянства могло быть доведено до 800 миллионов рублей золотом. Из этой цифры нужно исключить при установлении обложения на предстоящий год. Шерсть, хлопок и другие продукты сырья идут из крестьянского хозяйства и обеспечивают нашу промышленность, а наша власть должна поощрять их рост, в интересах крестьянского хозяйства. Поэтому замену в одной стороне, с другой, в том, чтобы быстрее обеспечить под собой нашу промышленность, а с другой, мы должны рассмотреть в сокращении крестьянского обложения. Мы должны превратить такую политику в национальный план, который обеспечит быстрое развитие промышленности и сельского хозяйства.

Жорнитесь купить заем: 1-го мая розыгрыш.

Здоровье т. Ленина.

МОСКВА. 24. Вюлетень № 25 о состо янии здоровья Владимира Ильича. Темпера тура 37, 4°, пульс—110, дыхание 24. В ниж ней доле левого легкого обнаружилось лег кие катарральные явления, которыми объяс няется повышение температуры предыду щих дней. Общее состояние без перемен. 24 апреля, 2 часа дня. Подписали: профес сора Фестер, Бумке, Крамер, приват-доцент Кожеников, доктор Едмостратов, нарком-здрав Семашко.

Первое мая.

(Продолжение).

III. Первое мая в пролетар ской республике.

Несмотря на то, что поверх няе царского самодержавия в феврале 1917 года было провозве дено рабочими и крестьянами, власть, как об этом уже гово рилось, досталась буржуазии, и 1-ое мая 1917 года носило харак тер общего праздника—но во воду прибавления от самодержав ного гнета, характер праздника не столько пролетарского, сколько национального. Пролетар ским в полном смысле этого слова 1-ое мая стало лишь по сле победы рабочих и крестьян в России над буржуазией.

Пейный победы отражаются в пламенных лозунгах 1-го мая 1918 и 1919 г.г., в лозунгах, ко торые говорят о закладке фун дamenta нового здания, нового коммунистического святаго ства.

Следующий затем 1920 г. был новым торжеством встав шего на свои ноги титана— пролетариат, в лице красной армии сокрушившего главней ших врагов своей в стране внутренней и внешней контр-революции, и хотя в мае мес яце этого года против нас под нимается польская шайка, все же очевидно уже, что и эта польская авантюра закончится также, как и все имевшие ме сто до сих пор покушения на толь ко что родившуюся моло ду, еще неопытную проле тарскую республику. Было уже очевидно, что в общем и глав ном пролетариат вырвал воз можность перехода к относи тельно свободному творчеству, к великому созданию новой жизни. Вот почему 1-ое мая этого года было величайшим торжеством. Всероссийский пер ломайский субботник—дал им картину невиданной воли пролетариата к всеобъемлюще му коллективному труду.

О этого момента начинается кропотливая, в неопытно ти тяжелых условиях протекающая работа по восстановлению страны в хозяйственной и производ ленной областях. Но после ве лких побед, одержанных про летариатом над своими врага ми, он не почил бездельно на своих лаврах, не уверовал в то, что жадная буржуазия все го мира навсегда оставила его в покое для мирного строитель ства, что она отказалась от мы сля при первом же удобном случае напасть на него и по пытаться удушить его: проле тариат выставил свой красный дозор—свою пролетарскую армию, в день 1 го мая 1922 года она демонстрирует свою мощь, в этот день пролетар ская армия приводится к крас ной присяге на верность рабо че-крестьянской республике.

(Продолжение в след. №).

Sigma.

Воздушный флот.

В редакцию „Красное Знамя“ в фонд помощи воздушному флоту на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ поступило от единой трудовой школы ВУЗ имени Октябрьской революции—286 р. 05 к.

Всего до прежнее поступившими: 110 облигаций займа, 3 руб. 25 коп. серебром, 2 серебр. германские марки и в совзнаках 722 р. 79 коп.



Неделя помощи воздушному флоту.

С 1 по 7 мая по всей Си бери будет проводиться „неде ля помощи воздушному флоту“.

Губисполкому предложено организовать в губот дел, а также отделения в уезд ах сибирского общества дру зей Красного воздушного фло та „Сиблет“, преследующего цели содействия развитию ави ационного дела республики.

Посильная помощь

Томск, да, пожалуй, и вся Си бирь, не может строить аэропланы. Наша посильная помощь пред ставляется в таком виде. Необходимо проагандировать идеи воздушного транспорта, рас шевелить инертные массы, сви нуз их с мертвой точки, заставить их раскатываться. Доказать жея необходимость и свое временною этих идей, обставить должным образом материальную сторону дела устройством лекций, выставок, недель воздушного фло та.

Кто-же за это дело должен взяться? Невыразимый подъем интереса к авиации наблюдался в 10—11 г.г. Тогда были организованы в Том ске студенческие аэро кружки.

Пролетарские студенческие дол жно возродить этот кружок в бо лее демократическом и живомом виде. Он должен быть связан с технологическим институтом—дог трем, объединяющим и направля ющим научную техническую мысль, не друг его деятельности нельзя суживать стенами института.

Работа ближайшего времени суется в таком виде. Научная дия путем создания аэродинам кой лаборатории и привлечени работы преподавателей виставк среди которых есть летчики, д возможность студентам на работать в данной области имеет, хотя-бы отчасти, эту самую кафедру воздухопла вания в научном обществе авиации тоние и не поседь многие нуждается в провер Могли известны сами нестарые вещи, многие ае на 10 году; пеняют, что передател Ланкаш, и не что несколько раз перелет Европн в Америку, что не может держаться в возду трех часов. Финансовая нестараясь измывать врод работ и при удаче и долсет что-нибудь и гово нуму флоту. Время не ; летарские ВТУЗ должны пилот молодой энергии свое слово в деле и мощного воздушного фло туживать стенами института.

Экономическое разви тие деревни.

Подход к этому вопросу дол жен быть очень осторожен, по тому что он определяет не толь ко дальнейшую работу в дерев не наших партийных организа ций, но и экономическое соворо нов; поэтому при изучении де ровни особенно чутко приходи лось прислушиваться к (тому: переживает ли деревня како-либо преобразование с введением НЭП, укрепляется ли-так част ный собственности, в какой сте пени поднимается благососто яние того или иного слоя де ровни, живизнается ли бараче ство, или, напротив, нарождает ся новый тип батрака.

Поводя осторожно следованию, неизбежно

следованию, неизбежно ищя явление деревни рассматривать—более крестьянские хозяйство нут, экономические обра ма, экономические неизбежно к объединению. В условиях товарного хозяй ства это явление легко объясн ется: у зажиточного крестьян на как ни как находится излиш ки хлеба, которые он может вывозить на рынок, больше чем у малоимущего крестьян на. Первый имеет возможность своей урожай реализовать на ф олоном инвентаря и покры тие кругих хозяйственных нужд, последний, за отсутстви ем излишков, живет на грани ные остатки.

Первый, т. е. более или до нее зажиточный, кроме обмен ивляшков хлеба на продукто-товари городского рынка, при личии некоторого капитала начинает заниматься закупко у соседней или даже в соседних деревнях хлеба, скота и пер проделкей скупленное, отчет получает известную прибыль

— Это новый тип деревн ского „торгового человека“— патентованного торговца— с еденной на кулака. Бедняк, конечно, не имеет возможности делать таких „морческих“ оборотов, и, по нимо заметило, не попадает в о лу и более зажиточному соку

По Союзу советских республик

Пожар элеватора.

—В Николаеве 18 апр. в три часа пополудни вспыхнул пожар в элеваторе, в котором находились зерна. Пожар потушен в 8 часов вечера. Героическими усилиями пожарными удалось спасти 40 процентов нахо дившегося в нем зерна. Ве дется энергичное выясне ние причин пожара. Пред полагается поджог. Немед ленно после получения све дения о пожаре состоялось экстренное заседание сов нарком и экосо Украины, на котором избрана следст венная комиссия, наделенная максимальными полномочи ями.

—Зампредсовнарком Укра ины т. Клименко в бесе де сказал, что пожар ни колаевского элеватора, оче видно, является делом рук контр-революции. Специ альная комиссия, послан ная в Николаев, должна вве сти работы николаевского порта в нормальные рамки. В течение лета пострадав ший элеватор будет восста новлен.

Украинский язык.

—Наркомвнудел Укра ины постановил ввести в своих учреждениях украин ский язык параллельно с русским. Сношения с ко митетами независимых кре стьян будут вестись исклю чительно на украинском языке.

Попы осуждают.

—В Белоруссии епархи альный съезд осудил пове дение патриарха Тихона.

Сверх задания.

ХАРЬКОВ. 22. На рудни ках Бахмутского соляного тре ста мартовское задание превзо днено на 40 проц. Добыто больше миллиарда пудов соли.

Санитарии рабочим.

БАКУ. 22. Азнефть увели чила количество коек в сана-торных совза горняков до 800. Предполагается пропустить свы ше 3500 человек.

Восток воздухофлоту.

ЧИТА. 22. Предваритель ная подписка на акции добро-вольного воздушного флота да ла 250 тысяч золотых рублей.

Сельскохозяйств. банк.

ХАРЬКОВ. 22. Наркомзем Украины т. Клименко в бесе де с сотрудниками „Роста“ со-общил, что постановлены сов наркомом об организации сельс-кого хозяйственного банка внаш ло живой оталяк в крестьян-ском населении.

Судоремонт.

ОДЕССА. 23. Судоремонт ные работы ведутся днем и ночью. К первому мая будет закончен ремонт 12 пароходов.

Рабочие победы.

САМАРА. 23. Рабочие ма-стерской Карнаухова вышли из забастовки победителями. Пред-приниматель согласился на все условия рабочих.

Детский городок.

КИЕВ. 23. В середине мая закончивается оборудование большого детского городка, в котором будут размещены де-ти разных национальностей.

Все товарищи, которым редакцией даны задания

писать статьи в первомайский номер газеты, должны представить таковые не позже завтрашнего дня, 10 час. утра. Редакция.

Из опыта изучения деревни.

I. Введение.

Деревня, тем более сибир ская, изучена нами очень нехо статочно и поверхностно. Ее состояние после введения НЭП совершенно не освещено в пар тийной печати. Подходили мы к ней обыкновенно по материя лам или продорганов, или зем органы, но эти материалы по своей сущности рассматривали деревню одноосторонне—с своей специальной точки зрения. Об'ективного исследования де ровни нашими партийными ор ганами не было; поэтому и ра бота в деревне не имеет ясно намеченных методов и не дости гает желательных результатов.

Новая экономическая поли тика не могла не иметь того или иного влияния на деревню: с введением НЭП деревня на чинает перестраиваться. Это перестроение в некоторых слу чах имеет фактическое плыльство, в других—пока лишь потенциальное.

Для об'ективного статистиче ского изучения деревни эти явления могут показаться незначительными и незаметными, могут уйти из его внимания, но для нашей партии они име ют громадное значение, так как будут определять правиль ный подход в деревне и к ра боте в ней.

Мы строим свою работу не только на предпосылках данно го момента, но и, главным об-разом, на следствиях, которые неизбежно вытекают от этих предпосылок; потому нам важ но уловить и понять и потен-циальные силы новой деревни.

Данная статья не претендуе т на строго научный метод, бога тый статистическими выкладка ми, не распространяет также своих выводов для деревни во-обще—она является лишь опы том изучения сибирской дерев-ни и пытается вложить малень кую лепту в общее изучение деревни, к которому приступают наши партийные организации.

Источниками к изучению де ровни служили: во-первых, де-тальное обследование первич ных партийных организаций—деревенских ячейек и волкомов, и ознакомление с материалами волостных и сельских совора-нов; во-вторых, изучение поста-новки в деревне дела народно го образования, и, в третьих, непосредственное коррентиро вание настроения деревни, путем выезда на общах деревен ских собраниях—„сходах“ ин-тересующих крестьянских мас-сы вопросов, путем индивидуаль-ных и групповых бесед и на-блюдения жизни „сборен“—это те центра, где концентрируют

ся и обсуждаются без всякого принуждения все вопросы, вол нующие деревню.

Для такого обследования ав-тором было посвящено целю кой два месяца, в продолже-ние которых удалось объехать исключительно гужом земле-дельческую часть Томской гу-бернии.

2. Политическое настро-ение деревни.

Общее политическое настро-ение сибирской деревни вполне правильно определено нашим высшим сибирским партиорганом—сибирью ЦК, как вполне устойчивое в смысле призна-ния советской власти.

Волнующим вопросом в дерев-не является вопрос о налогах, во время визитания которых чувствуется недовольство, но нельзя сказать, что это недо-вольство вытекает из факта об-ложения,—крестьяне в этом отношении стали государствен-ными,—во кривируют деревни многообразие налогов и не одновременно их внимание. Крестьяне говорят: „Пускай они будут больше, но вынимать за один раз—улыали и сно жон“.

Из обсуждения налогового си-стемы нужно заключить, что деревню к налогам, т. е. к оум не тех или иных выков, нужно подготавлять заблаговременно, чтобы дать возможность кре-стьянину заранее причитающе-ся с него, а не выискивать на

логи кавалерийским налетом, как это практиковалось до се-го времени! На местах распо-ложения центров настолько за-паздывают, что крестьянину приходится сразу платить уве-оенную или утравенную цифру: сроки платежей истекают пока-распоряжение идет по перифе-риям.

„Чем же виноваты мы, когда-распоряжение запаздало,—гово-рят крестьяне. И платежи слу-жат мотивом ропота.

Для отделенных от уездных-центров селений кажется не-справедливым и то, что прода-лоц приходится доставлять на-сыпные пункты верст за 50-60, для чего подводы занимают-ся несколько дней, тогда как-ближайшие села—вер. за 5-10 от сыпного пункта управ-ляются за день.“ А трудящия-лог для всех одинаков.

Весь этот ропот и недоволь-ство имеют частичный харак-тер и не играют значительной-роли в общем настроении де-ревни. Исходит он, главным-образом, со сторонь.

Подобные некоррмальности,-могутные быть удаленными при-настоящих объективных услови-ях, конечно, должны вызвать на-ш партиный контроль и внимание-партии на соответствующие ор-ганы.

Переходя к антисоветской-пропаганде в деревне, нужно-сказать, что она в современных-сибирских условиях не встре-

Официальные распоряжения.

Обязательное постановление № 886.

Томского губернского исполнительного комитета.
От 23 апреля 1923 года.

Всесмотря на неоднократные напоминания гра нам о необходимости в срочном порядке привести улицы города и дворы в надлежащий порядок—очистка города до сих пор не закончена, в виду чего томгубисполком постановляет:

Последним сроком на приведение в надлежащее санитарное состояние дворов и улиц города Томска назначаются 30-е апреля с. г., после которого срока виновных в неисполнении обязательных постановлений губисполкома об очистке подвергнуть административному взысканию в высшем размере (штрафу до 300 руб. золотом или принудительным работам до 3-х месяцев). При невыполнении указанных обязательных постановлений губисполкома учреждениями—ответственности в том же порядке и размере—подвергнуть начальников этих учреждений и заводов.

Предгубисполкома Ковнев.
Секретарь Шилковский. 1-3-441

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОМСКИЙ ГУБСОВНАРХОЗ

объявляет о сдаче в аренду:

- 1) Кожзавода № 3, ул. Р. Люксембург, № 99.
 - 2) Кожзавода № 4, ул. Р. Люксембург, № 101.
- Справки можно получить ежедневно с 9 до 3 часов, в дни занятия, в томском ГСНХ, ул. Равенства, № 5.
Предгубсовнархоза РОДИН. 1-450

Для удобства рабочих и служащих

В ЗУБОПРОТЕЗНОЙ МАСТЕРСКОЙ

ТОМСКОГО ГУБЗДРАВА ВЕЧЕРНИЙ ПРИЕМ (от 3 до 6 часов).

Лечение, пломбирование и ВСТАВЛЕНИЕ зубов производится по умеренным ценам. (Такса утверждена Губздравотделом).
Получены зуборезные материалы английские и американские фабрикатов.
Улица Равенства (Дворятинская), № 8.

К предстоящим торжествам празднования 1-го мая в художественном кружке мульткомиссии при губпродкомхозе принимаются заказы на художественные исполнения:

- 1) Знамя для парадных частей и др.
- 2) Плакаты.
- 3) Портреты вождей российской революции.
- 4) Декорирование помещений, зданий и т. п.

О заказах обращаться в губпродкомхоз, комната № 18, к ответственному руководителю кружка в служебные часы, с 9 ч. до 3 ч. ежедневно, кроме праздников.

Мульткомиссия. 1-3-408

Настоящим правление кооператива „Объединение“

известает, что в воскресенье, 29 апреля с. г., в 11 часов дня (в 10 часов в 13 часов), в клубе коммунальных работников, ул. Розы-Люксембург, № 13

состоится общее собрание членов рабкооператива

Порядок дня:

- 1) Отчет правления.
 - 2) Доклад ревизионной комиссии.
 - 3) Изменение организационных форм кооператива.
 - 4) Текущие дела.
- Вход на собрание по членским книжкам. Правление просит получить таковые в кооперативе. ПРАВЛЕНИЕ. 1-1843

От губкомхоза.

Губкомхоз доводит до сведения госучреждений и предприятий, что, согласно постановления объединенного заседания президиумов ГИБ и губсоот от 18/IV-23 года, мебель, взятая на учет комиссией по изъятию излишней мебели из госучреждений и предприятий, впрямь до передачи ее комхозу, реализации и передаче куда бы то ни было не подлежит.

За нач. управления компредприятий и имущества ТРКХ (подпись).

ТОРГИ.

В среду, 2-го мая, в 12 часов дня, управлением постройки Кольчугинской ж. д., в помещении управления, в Бачат, Кузнецкого уезда назначаются торги на сдачу в аренду буфета на ст. Бочат, сроком на шесть месяцев.

Торги начнутся с заявленной цены. Желание торговаться должны передавать торжок вконец в размере 50 руб. С условиями сдачи и содержанием буфета можно ознакомиться в административной части управления, ежедневно в часы занятия. 1-3-452

РОЗНИЧНАЯ ЛАВКА

Нарымско-Томского отделения ГУБСОЮЗА,

Рыбные ряды, корп. № 13, тел. 26.

ПРОДАЕТСЯ

РЫБА,
БАЛЫК,
ТЕШКА,
ИКРА,

В любом количестве: соевое, сливочное, МАСЛО производ. масло, зав. Обиднеем прибытия партии соевый РЫБЫ.

ДОКТОР
Добанова-Лебедева.
Женские бол. и акушерство, Улицы Белой Скаты, № 43. —1631

Дамский велосипед на ходу, куплю. Предложения: Тверская ул., № 85-а, кв. 4, с 5 до 7 ч. веч. 1-3-305

ТОМСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

(Монастырская, № 28).

Четверг, 26 апреля 1923 года
БУДЕТ ПОСТАВЛЕНО:

- I. „Как мы любим своих жен“, пьеса в 1 действи.
 - II. „ПРИЯТЕЛЬ“, ком. в 1 дейст. Сабурова.
 - III. КОНЦЕРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ. ТАНЦЫ.
- Начало в 9 часов вечера.

24 сего апреля на основании приказа Сибревкома

от 29 марта с. г. за № 60 организована комиссия по ликвидации томской конторы свирского товарищества транспортничества и хранения грузов „Сибладья“.

Комиссия приглашает всех, имеющих какие либо претензии к томской конторе „Сибладья“, подать о том заявления не позднее 5 июня с. г. после чего никакие претензии приниматься не будут.

Комиссия помещается по Набережной Ушайки, д. № 6, контора „Траиспорт“.

Председатель комиссии В. ВИКИЛИНСКИЙ. 1-0308

ВНОВЬ ОТКРЫТ

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН

ЗВЕЗДА

Гостиницы двор, № 27 (был пом. комиссион. магазина).

Изюмом в продаже.

МАНУФАКТУРА,	ТАБАК, ПАПИРОСЫ
ГАЛАНТЕРЕЙ,	(всех сортов крым. фабрик),
ПАРФЮМЕРИЯ,	МУКА (разных сортов).
(высших сортов),	ДРУГИЕ ТОВАРЫ.

Цены ниже рынка. 1747

Томского государственного университета

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР.

СЕГОДНЯ БЕНЕФИС БАЛЕТА

ГРАНДИОЗНЫЙ БАЛЕТНЫЙ ВЕЧЕР

под управлением и личн. участии артиста М. К. БИНДЕР.

Усиленный состав балета.

АНОНС: Готовится к постановке оперетта в 3 д., И. Штрауса

ЦЫГАНСКИЙ БАРОН.

В воскресенье, 29 апреля закрытие зрительного сезона, прощальный спектакль. Управляющий П. П. Давыдов.

Даю уроки бухгалтерии.

Неческий пер., 14, кв. 3, И. Г. Самойлов. 1-3-1977

Продается мягкая мебель

и другие домашние вещи. Татарская, № 27, перк. 1-2-1031

СЕНО луговое продается.

Б.Корвевская, № 45, кв. 3. 1-1822

Продается дом

Монастырский луг, № 28. 1-1835

ЗАЛИВАЮ

различные галоши и резины, резина выс. изданий, с ручательством, от умеренных цен. Голубое резиновое галоши, Семинский пер., 21, кв. 2, Михайловский. 1-1842

Тележка-долгушка

продается. Подгорный пер., № 1. 1-276

Бачат с 9 до 12 и с 4 до 5 ч.

Продается долгушка (тележка).

Бульварный пер., № 29. 1-2-1831

Томское представительство Кузбасса продает 60 бревен шихтовых отросевых и 80 пивных бочек.

За справками обращаться в представительство, ул. К. Маркса, № 13. 1-0911

Продается охотничья ружья Зауэра,

12-калибра. Заемская, № 4. 1-3007

Томский губсовкомхоз

2 мая, в 10 часов утра, в помещении губсовкомхоза, ул. Равенства, № 3, комнате № 22, назначаются СМЕШАННЫЕ ТОРГИ на поступку 450 пудов высушенной шерсти и 100 пудов дукса для довольствия армии. С условиями можно ознакомиться ежедневно в часы занятия.

Губсовкомхоз томский РЕПИН.

Навчхозотделений БУТЮГИН. 1-1-533

Норову куплю с хорошим молоком.

Предлагает: Нечесовский, 10, шарку, Тереш М. С. 1-1838

УТЕРЯНЫ!

Личная карточка на имя Юрия Яковлевича Давыдова, паспорт на имя Новоселова Тимофея Петровича. 1-1820

Паспорт на имя Шербаковой Кристины Степановны. 1-1825

Личная карточка и удостоверение личности на имя Анатолия Ильича Едичкина. 1-1826

Свидетельство на право проживания на имя Никитича Олега Николаевича. 1-1828

Паспорт на имя Заричневой Валентины Васильевны. 1-1828

Паспорт на имя Подзаковой Александры Александровны. 1-1828

Занятая книжка под том. ул. на имя Давыдова Петра Константиновича. 1-1830

Паспорт на имя Крикошиной Евдосимии Борисовны. 1-1830

Удостоверение личности, удостоверение на получение бесплатной медицины и на медицинское удостоверение на имя Панаева Ивана Васильевича. 1-1831

Паспорт на имя Бельшевой Веры Алексеевны. 1-1833

Личная карточка за № 13 на имя Гусева Леонида Николаевича. 1-1841

Личная карточка за № 2, выдана в томском губисполкоме на имя Царевичева Николая Ивановича. 1-1842

Карточка, выд. бывшей женой и свидетелем ства медико, смотри на имя Маслова Глеба Ивановича. 1-1846

Удостоверение личности на имя Восточного Владимира Александровича. 1-1847

Занятая книжка и удостоверение личности на имя Геловской Зои Петровны. 1-1847

Паспорт на имя Заричневой Валентины Васильевны. 1-1847

Удостоверение в банке на имя Яковлева Николая Ивановича. 1-1847

Паспорт на имя Бабадуловой Софии Александровны. 1-1847

Паспорт на имя Пожевалова Елены Александровны. 1-1847

Паспорт на имя Гуркина Ивана Ивановича. 1-1847

Паспорт на имя Башуевой Пелагеи Александровны. 1-1847

Регистрационная карточка № 273 на имя Колупаева Владимира Михайловича. 1-1847

Свидетельство о рождении на имя Стефанова Александра Ивановича. 1-1847

Регистрационная на имя Манова Александра Ивановича. 1-1847

Паспорт на имя Гатчинской Елены Александровны. 1-1847

Паспорт на имя Родионовой Александры Александровны. 1-1847

Паспорт, изд. томгубисполкомом на имя Виршупова Николая Васильевича. 1-1847

Паспорт на имя Константиновой Марины Александровны. 1-1847

Личная карточка и удостоверение личности на имя Осипова Константина Александровича. 1-1847

Регистрационная карточка на имя Панаева Ивана Васильевича. 1-1847

Счетная книжка индивидуального хозяйства.

Почтов. адрес: Омск, ул. Ленина, 5. Телеграф.: Омск, Текстильсиндикат.

Сибирское Областное Представительство Всероссийского Текстильного Синдиката.

РАЙОН ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: Сибирь, восточная часть Киргизской Республики (Алтайская и Семипалатинская губерния), бывш. Д. В. Р., Монголия, Манчжурия, Китай.

доводит до всеобщего сведения, что в настоящее время ОТКРЫЛО СВОИ ДЕЙСТВИЯ.

Отделения: в гор. Омске, Иркутске, Чите, Барнауле, Семипалатинске и ряд агентств в крупных уездных пунктах

На складе Представительства при омском отделении ВСЕГДА ИМЕЮТСЯ БОЛЬШИЕ ЗАПАСЫ МАНУФАКТУРЫ производства всех текстильных фабрик С. С. С. Республики, как-то:

- Хлопчато-бумажные, Шелковые,
- Льняные, Трикотажные,
- Суконные, Пряжа, нитки,
- Шерстяные ткани, Вата и проч.

Во все отделения ПОСТУПИЛИ БОЛЬШИЕ ПАРТИИ МАНУФАКТУРНЫХ ТОВАРОВ.

Продажа ТОЛЬКО ОПТОМ на дензнаки и в обмен на всякого рода БРОМЫШЛЕННУЮ ШЕРСТЬ и ЭКСПОРТНУЮ ПУШИНУ.

ЦЕНЫ: Московский префикс-курент Синдиката с минимальным начислением организационных процентов представительства (в покрытие расходов по транспортированию товаров и т. п.).

Госорганам и кооперации предоставляется кредит до 2-х месяцев под векселя, выраженные в золотой валюте—червонцах.

Областное представительство В. Т. С. объединяет и руководит работой всех отделений Синдиката в Сибири—находится при омском отделении.

Уполномоченный Всероссийского Текстильного Синдиката по Сибири и территории бывш. Д. В. Р. А. С. Нургузов.

Заведывающий сырьевыми операциями Представительства С. П. Наумов.

Управляющий делами П. Я. Блиновский.

В настоящее время в гор. Томске находится представитель Сиб. Отд. В. Т. С. В. И. Башлыков. Блиновский пер. № 21. В справках № 6.

имеющий в наличии большую партию товаров текстильного производства.

Получил шерсть и пушнину в отделениях и агентствах на дензнаки и в обмен на мануфактуру.